

**Прокуратура
Пермского края
предупреждает...**



НЕ СТАНЬ ЖЕРТВОЙ «ТЕЛЕФОННЫХ МОШЕННИКОВ»



Мошенники представляются сотрудниками Пенсионного фонда.

Правонарушители сообщают, что произошла утечка персональных данных из базы Пенсионного фонда; неправильно искренне в период работы для установления пенсии, в последующем поступает звонок от лиц, представившихся сотрудниками правоохранительных органов, портала «Госуслуги», которые сообщают о том, что личный кабинет взломан и необходимо внести деньги на «безопасный» счет.



Мошенники шлют письма от имени работодателя.

Правонарушитель направляет сообщения от имени работодателя о необходимости выполнения указаний сотрудников правоохранительных органов, банковского учреждения. При этом входящий звонок поступает с фотографией руководителя организации, его фамилии, имени, отчества или геральдическими знаками правоохранительных органов. Могут использоваться возможности нейросетей по искажению голоса. Злоумышленники руководят действиями граждан по снятию денежных средств и по внесению их на указанные счета.

Мошенники сообщают о перечислении средств для финансирования терроризма.

Правонарушители представляются сотрудниками правоохранительных органов, Росфинмониторинга и сообщают об операциях по счету, направленных на финансирование терроризма, предлагают передать наличные денежные средства для проведения «банковской экспертизы» либо перечислить сбережения на другую карту, чтобы избежать привлечения к уголовной ответственности.

Правонарушитель предлагает дополнительный заработка путем игры на фондовую бирже, открытия брокерского, инвестиционного счета, вложения средств в ценные бумаги. В ходе беседы предлагаются скачать приложение, зарегистрировать личный кабинет, пополнить счет денежными средствами. Для поддержания уверенности на счет гражданина периодически могут поступать небольшие денежные средства под видом выигрышей. В дальнейшем вывести денежные средства невозможно.

Основные способы совершения мошенничества:



Мошенник предлагает перевести денежные средства на «безопасный счёт».

Правонарушитель сообщает о том, что произошла утечка персональных данных, что мошенники пытаются снять со счёта денежные средства, что банковская карта заблокирована, и чтобы защитить сбережения, необходимо перевести их на «безопасный», «защищённый», «специальный» счёт.



Мошенник сообщает, что произошло незаконное списание денежных средств.

Правонарушитель представляется сотрудником банка, Росфинмониторинга, правоохранительных органов и сообщает, что мошенники пытаются списать со счёта денежные средства. Чтобы остановить подозрительную операцию, просит назвать полные данные карты, прокинуть поступивший на сотовый телефон код, перейти по интернет-ссылке, в результате чего денежные средства снимаются со счёта.



Мошенник хочет купить ваш товар и просит данные карты.

При размещении объявления о продаже товаров в сети Интернет («Авито», «Юзторг») «покупатель» для перевисления средств просит сообщить ему номер карты, срок ее действия, код безопасности (трехзначный код, расположенный на обороте карты).



Мошенник просит перевести, передать денежные средства, потому что «родственник попал в беду».

Правонарушитель выдает себя за родственника (сына, внука, дочь и т.д.), сотрудника правоохранительных органов и просит перевести денежные средства либо передать курьеру, чтобы близкий человек не был привлечен к уголовной ответственности.



Мошенник просит оформить «встречный кредит».

Правонарушитель представляется сотрудником банка, сотрудником правоохранительных органов, Росфинмониторинга, сообщает, что на собеседника оформлен кредит, чтобы его аннулировать необходимо взять «странный кредит» и перевести денежные средства на «резервный счёт».



Мошенник сообщает об истечении срока действия договора на услуги связи, сим-карты.

Правонарушитель представляется сотрудником оператора связи и сообщает, что срок действия договора (сим-карты) по оказанию услуг связи закончился и его необходимо продлить, сообщив коды из смс-сообщений. В последующем поступят звонок от лиц, представившихся сотрудниками банка, правоохранительных органов, портала государственных услуг с сообщением о попытке оформления кредита, списания со счета денежных средств и необходимости перевисления их на банковский счет, принадлежащий злоумышленнику.